

奋进新征程
展现新气象
实现新发展

推动转型升级 加快高质量发展

太钢高端冷轧取向硅钢工程开工

本报讯(记者 薛华)11月18日,山西省转型升级重点项目——太钢高端冷轧取向硅钢项目举行开工仪式。太钢集团党委常委、太钢不锈钢总经理李华,太钢不锈钢设备总监石来润,山西省工业设备安装集团总经理王利民,五冶集团副总经理袁旭东,太钢工程技术公司、工程管理部、冷轧硅钢厂以及建设单位200余人参加了开工仪式。

太钢高端冷轧取向硅钢项目是太钢落实国家供给侧结构性改革和创新驱动发展战略,响应省委省政府转型发展号召,经充分论证和慎重决策决定上马的高端电工钢材料升级项目,也是太钢优化品种结构、实现高质量发展的重点项目。本项目的实施对完善太钢硅钢产品结构,提升太钢在硅钢行业中的地位,增强太钢硅钢市场竞争力具有重要意义。

开工仪式上,太钢工程管理、项目设计、建设单位代表分别进

行了表态发言。大家表示,要高度重视项目建设,充分运用先进的智能化管理方式,加强项目组织和精细化管理,建设“智慧应用工地”和“绿色节能工地”,高水平、高标准、高质量、高效率地完成项目建设,把高端冷轧取向硅钢工程建成太钢的又一精品工程、标杆工程。

石来润代表太钢对项目各方在前期付出的努力表示感谢。为保证工程科学高效有序推进,他要求各相关方要加强科学管理,合理调配资源,加强目标监管和过程控制,严格按照标准及规范精心组织施工。要强化安全施工,尤其是交叉作业中要加强安全监管,坚决做到安全事故为零。要打造绿色工地,严格按照省市及公司文明施工、环保施工的有关要求,做到“六个百分百”,创建省市一流工地,以优质的项目组织把该工程建成省市标杆工程。

高端冷轧取向硅钢作为具有高附加值的钢铁产品,主要

用于制作变压器和大型发电机铁芯,是电力工业发展最为重要的功能材料之一。由于其生产流程长、工艺复杂、制造技术严格,被誉为钢铁产品皇冠上的明珠。太钢是国内最早研发、生产制造硅钢片的钢铁企业,经过多年的研究、开发和积累,已完全掌握了代表当今世界取向硅钢最高技术水平的低温加热生产高磁感取向硅钢的工艺技术,是世界上仅有的极少数掌握该技术的企业。由于原有产线制约,仅能生产少量产品,一定程度上制约了产品的市场竞争力。该工程计划投资25.8亿元,建设年产16万吨的低温高磁感取向硅钢(HiB)生产线,主要设备包括常化酸洗线、轧机、退火线、环形炉、罩式炉、热拉伸平整涂层线等。工程计划分两期建设。一期计划2020年6月底完成主厂房封闭并开始设备安装,2020年底首先实现冷轧机过钢投产。

太钢与中国印钞造币总公司签订战略合作协议

本报讯(记者 申文丽 通讯员 张博)11月19日,太钢与中国印钞造币总公司战略合作协议签约仪式在花园国际会议中心举行。太钢集团党委常委、太钢不锈钢总经理李华,中国印钞造币总公司副总经理杨问田出席签约仪式。

李华代表太钢致辞,他说,多年来,太钢始终坚持自主创新,立志产业报国,优质完成了国家货币的原料保供任务,成为中国印钞造币总公司值得信任的合作伙伴。此次战略合作协议的签订是双方合作史上的重要里程碑,也是双方共同提升货币制造水平,打造互利共赢关系的新起点,必将对双方发展产生深远影响。相信依托太钢和中国印钞造币总公司各自的能力优势,抓住一带一路的战略机遇,双方的合作定会提上新高度,开创新篇章。

杨问田在致辞中说,从本世纪初开始,中国印钞造币总公司就和太钢建立了密切的合作关系。建设一流企业离不开一流的合作伙伴,多年来,太钢大力支持中国造币事业,已经成为中国印钞造币总公司最优质的合作伙伴。太钢不锈钢优异的产品质量、高效的服务,也给中国印钞造币总公司留下了深刻印象。以此次签署战略合作协议为起点,双方定能在人民币产品质量提升、造币金属材料研发、智能制造、国际市场开拓、文化品牌建设等方面开展更加深入的合作,推动国家造币产业技术升级。

太钢不锈钢董事、营销总监尚佳君,中国印钞造币总公司集中采购部主任姜辉代表双方签署协议。

签字仪式前,杨问田一行参观了太钢钢科碳材料有限公司。

践行初心使命 争当行业标杆

工程技术公司党委

习近平总书记指出,面对改革发展稳定的艰巨繁重任务,各级领导班子和领导干部一定要按照中央要求,牢记“空谈误国,实干兴邦”,积极进取,奋发有为,做出经得起实践、人民、历史检验的实绩。省委书记骆惠宁要求,各级领导班子、领导干部,都要知责、担责、尽责,在攻坚克难中打开新的局面。工程技术公司对照初心使命,对标国内一流,强化责任担当,深化改革创新,推进转型升级,以新思想引领企业高质量发展。

一、解放思想、对标一流,践行国有企业使命担当

习近平总书记指出,要坚持国有企业在国家发展中的重要地位不动摇,坚持把国有企业搞好、把国有企业做强做优做大不动摇,突出强调要有功成不必在我的精神。一张好的蓝图,只要是科学的、切合实际的、符合人民愿望的,大家就要

一茬一茬接着干,干出来的都是实绩,广大干部群众都会看在眼里、记在心里。领会习近平总书记的讲话精神,我们感到,工程技术公司作为太钢集团多元发展重要的板块,多年来过多依赖于钢铁主业和太钢内部市场,造成体量小、发展慢、市场竞争力不强。今年以来,我们在集团公司的大力支持下,解放思想、对标一流,制定了三年奋斗目标,提出了三年实现数十亿元营业收入的奋斗目标。我们以新思想引领企业高质量发展,编制完成了《工程技术公司三年发展规划》,提出建设国内最具竞争力的特色化工程技术公司的战略目标。我们跳出太钢、跳出山西、放眼全国,对标先进企业,以开阔的胸怀和视野来确立发展坐标和路径,创造

更多走在前列的“工程技术公司模式”。今年工程技术公司营业收入有望创历史最好水平,人均营业收入达到行业先进水平。

二、激情干事、主动作为,践行领导干部使命担当

习近平总书记指出,领导干部不仅要干事、肯干事、敢干事,还要会干事、能干事、干成事,特别是对事业要始终保持奋发进取的精神状态,不仅仅是上级推着干、群众推着干,首先是自己要始终充满激情、充满干劲,这样去干事业,才能更加主动、更加自觉。今年以来,我们扎实开展大讨论和主题教育,最大限度地凝心聚力、聚力、提气,全面激发了干部职工担当作为、勇于奉献的热情。

(下转第三版)



炼钢二厂坚持绿色发展理念,持续对不能满足超低排放要求的老旧式除尘系统进行升级改造,项目完成后,将极大提高现有除尘效率及除尘稳定性,同时有效避免清灰过程中的二次扬尘现象。图为该厂湿电除尘改造升级项目施工现场。 刘宝宝 摄

强化思想武装 凝聚奋进力量